

中共中央国务院印发 《法治政府建设实施纲要 (2021-2025年)》

新华社北京8月11日电 近日,中共中央、国务院印发了《法治政府建设实施纲要(2021-2025年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。
《法治政府建设实施纲要(2021-2025年)》全文见三版

习近平给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信

回信

“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表:

你们好!来信收悉。你们都在中国学习、工作、生活,这次有机会到各地深入走访,加深了对中国的认识和理解,我感到很高兴。

正如你们在来信中谈到的,中国人民依靠自己的智慧和汗水,在中华大地上建设富饶美丽的家园,创造多姿多彩的文化,实现了梦寐以求的小康生活。要幸福就要奋斗。中国幅员辽阔、人口众多,要想发展振兴,最重要的就是立足国情、走自己的路。实践证明,中国式现代化新道路越走越宽广,将更好发展自身、造福世界。

青春总是同梦想相伴。中国共产

党走过了百年奋斗历程,但我们的初心和梦想历久弥坚。百年恰是风华正茂。在新征程上,我们将继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗,为促进人类发展进步而不懈奋斗。我们欢迎更多国际青年来华交流,希望中外青年在五学互鉴中增进了解、收获友谊、共同成长,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

祝愿你们在华一切顺利!

中共中央总书记 国家主席 习近平

2021年8月10日

(新华社北京8月11日电)

新华社北京8月11日电 中共中央总书记、国家主席习近平8月10日给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信,对他们积极到中国各地走访、深化对华了解表示赞赏,鼓励他们加强交流互鉴,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

习近平在信中说,你们都在中国学习、工作、生活,这次有机会到各地深入走访,加深了对中国的认识和理解,我感到很高兴。

习近平指出,正如你们在来信中谈到的,中国人民依靠自己的智慧和汗水,在中华大地上建设富饶美丽的家园,创造多姿多彩的文化,实现了梦寐以求的小康生活。要幸福就要奋斗。中国幅员辽阔、人口众多,要想发展振兴,最重要的就是立足国情、走自己的路。实践证明,中国式现代化新道

路越走越宽广,将更好发展自身、造福世界。

习近平表示,青春总是同梦想相伴。中国共产党走过了百年奋斗历程,但我们的初心和梦想历久弥坚。百年恰是风华正茂。在新征程上,我们将继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗,为促进人类发展进步而不懈奋斗。我们欢迎更多国际青年来华交流,希望中外青年在五学互鉴中增进了解、收获友谊、共同成长,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

“国际青年领袖对话”项目是由中方智库机构发起的中外青年交流机制。近日,来自28个国家的36位项目外籍青年代表给习近平写信,祝贺中国共产党百年华诞,讲述了他们在中国各地走访的体会感悟,表示希望发挥桥梁作用,更好促进中外交流对话。

清凉古都 消暑大同 ——聚焦我市全域旅游线路

民族融合历史全域旅游线路 感受多民族交融历史跫音

本报记者 王春艳

置身千年古都大同,仿佛穿行于不同的历史空间,胡服骑射、太和改制、西京风华、隆庆议和等多民族交流与碰撞的生动画面在这里不断上演,和合共生与包容万象的文化气韵在这里不断积淀。8月3日至4日,记者体验了我市打造的8条全域旅游精品线路之民族融合历史全域旅游线路,追寻历史足迹,感受交融并汇。

大同是国务院首批公布的历史文化名城之一,作为北魏京华、辽金西京、明清重镇,其民族融合发展史是中国民族融合历史的重要组成部分。而我市打造的民族融合历史全域旅游线路,旨在选取大同区域内最能反映民族融合历史的古迹、遗址和博物馆类,串联云冈石窟、方山永固陵、大同市博物馆、北朝博物馆和辽金元民族融合博物馆等景点,增加游客“游千年古都大同 读民族融合历史”的现场体验。

大同是国务院首批公布的历史文化名城之一,作为北魏京华、辽金西京、明清重镇,其民族融合发展史是中国民族融合历史的重要组成部分。而我市打造的民族融合历史全域旅游线路,旨在选取大同区域内最能反映民族融合历史的古迹、遗址和博物馆类,串联云冈石窟、方山永固陵、大同市博物馆、北朝博物馆和辽金元民族融合博物馆等景点,增加游客“游千年古都大同 读民族融合历史”的现场体验。

走进世界艺术宝库、人类文明瑰宝——云冈石窟,记者被石窟群的雄浑古朴所震撼,在讲解员的带领下,从绵延1公里的石窟群中,可看到1500多年前中外文化融合的印痕,如雕塑中的印度、中亚西亚艺术元素,希腊与罗马建筑造型、装饰纹样、样貌特征等;也可看到汉族与鲜卑族等北方民族的文化交融印记,如“五华洞”内乐器及乐舞的多样性,以及不同石窟内北魏建筑元素的运用等,体现了各民族交往交流交融的历史和中华民族源远流长、兼收并蓄的精神气质。

方山永固陵是目前唯一能够确认的北魏平城时代皇家陵园遗址,为全国重点文物保护单位。这里以冯太后陵墓为中心,由万年堂、永固石室、思远佛寺、御路灵泉宫、灵泉池等遗址组成,陵园与佛寺相结合,在历代帝陵中很有特色。尤其在建筑布局与风格上,既有对汉文化的继承,也有北魏自身的创新。站在方山,凝望雄山秀水,和合风云恍若再现,壮美风光尽收眼底。

作为游客了解大同历史的重要窗口,大同市博物馆承载着千年文化记忆。走进博物馆,迎面而来的牛拉犁车雕塑和《北魏贵胄出行图》大型壁画再现了平城盛景,“魏都平城”展厅的238件出行俑以及北魏司马金龙墓出土的木板漆画屏风、石雕柱础、石雕棺床等,展现了北魏平城时代民族融合盛况;“辽金西京”展厅的精美铜器、瓷器、陶器、木器,凸显了西京文化的独特蕴涵;“明清重镇”展厅的边关景象以及汉蒙互市,体现了北方民族浓郁的生活气息和地方风情。

想要全面了解民族融合历史,市博物馆分馆——北朝博物馆和辽金元民族融合博物馆也不容错过。北朝博物馆位于大同明堂公园内,是全国唯一以北朝文物为专题的博物馆,通过文物展示,配合图文版、多媒体等辅助手段和艺术化手法,全面再现了北朝的宗教文化、石窟艺术、出行仪仗、墓志碑文、砖瓦建筑及日常生活的方方面面。不过该馆目前属于临时开放状态,游客需时刻关注官网信息安排行程。

走进辽金元民族融合博物馆,该馆以开化寺为场馆,馆内设“西京风华——辽金元民族融合文化展”,通过参观展出的辽金元时期石刻、陶瓷器、铁器、漆木器、纺织品、铜器等馆藏精品文物,可以从宗教、艺术、生活和丧葬等不同角度,窥见辽金元三代西京大同的雄姿,感受汉族与女真、契丹、蒙古等多民族交汇共融的文化场景。

“大同是一座历史悠久与气韵独特的城市,来到大同,能够感受到大同的博大胸怀与包容气象。”来自山东的游客周亮对记者说,每年暑期,他都会抽时间去不同城市探寻历史文化,因为看到大同打造了8条各具特色的精品旅游线路,就想来体验一下,已经沿民族融合线路游览了云冈石窟、大同市博物馆等景点,不管从视觉冲击,还是文化感知,大同都给他留下了深刻印象。

晋能控股集团 23项科技成果获省科学技术奖

本报讯(记者 郑苗苗)近日,省政府印发《关于2020年度山西省科学技术奖励的决定》,晋能控股集团共有23个项目获奖。

据悉,晋能控股集团《随钻钻孔电磁波层析成像超前探测设备及方法研究》等4个项目荣获一等奖,《特厚煤层综放孤岛工作面巷道强矿压控制技术研究与工程应用》等8个项目荣获二等奖,《复杂地质条件下构造水机理与水源识别技术研究与应用》等11个项目荣获三等奖。

去年以来,晋能控股集团瞄准煤炭、电力、装备制造等各大板块,积极

利用信息技术、互联网技术,开展智能矿井、智慧电厂、装备智能制造项目等技术改造,进一步提高了传统产业的科技含量。2020年,该集团通过省部级科技成果鉴定79项,获得中国煤炭工业协会科技进步奖27项,授权专利246项,其中发明专利14项。同时,建成了塔山、沙坪、寺河等18座百万千瓦智能化综采工作面,塔山、同忻、麻家梁3座矿井实现了井上井下安全、生产、经营等领域5G网络全覆盖。一大批适应企业发展、市场需求的新技术取得突破,得到了广泛的应用。



针对目前新冠疫情防控形势,我市各大商场超市严格落实疫情防控措施,为广大市民营造安全有序的购物环境。昨日,记者在南环东路一家大型商场入口处看到,工作人员提示进入卖场的顾客必须佩戴口罩,同时采取了测温措施,并做好信息登记和查验顾客健康码等。

本报记者 韩壁摄

责任编辑 孙 权 卢勇杰 版面设计 杨张军

教育部确定乡村优秀 青年教师培养奖励计划人选 我市1名教师榜上有名

本报讯(记者 臧力卿)教育部日前发布公示,经省级教育行政部门推荐、专家审核和遴选等环节,最终确定2021年乡村优秀青年教师培养奖励计划入选教师300人。我市天镇县谷前堡中心学校教师黄雪莲入选。这是记者昨日从市教育局获悉的。

为努力培养造就一支高素质乡村教师队伍,推进乡村教育事业持续健康发展,教育部教师工作司、中国教育发展基金会于2018年启动了乡村优秀青年教师培养奖励计划,该计划将实施至2022年,5年内每年遴选300名乡村优秀青年教师,通过奖励和培养相结合的方式,促进其专业成长,努力造就一批新时代“下得去、留得住、教得好”的乡村骨干教师,进而发挥示范引领作用,辐射带动乡村教师队伍整体素质提升。

据了解,2021年乡村优秀青年教师培养奖励计划公示期截至8月15日,我省共有9名乡村青年教师入选。经公示无异议后,由中国教育发展基金会出资,对入选的乡村优秀青年教师进行表彰,每人一次性奖励1万元。教育部教师工作司通过实施名师领航工程,将入选的乡村优秀青年教师分批纳入名师工作室进行培养,或采取其他培训方式开展能力建设。本市教育行政部门将入选的乡村优秀青年教师,纳入当地骨干教师、名师等培养序列,实施重点支持和培训。

关于排除一例感染 新冠病毒人员的公告

2021年8月3日晚,大同市第三人民医院对患者贺某呈报入院前核酸检测时,发现样本呈阳性。市委、市政府高度重视,快速反应,立即启动应急响应,迅速对其生活、工作及活动区域实施封闭管控,连夜组织全市力量开展大范围核酸检测,并依据大数据分析进行流调溯源。经多次核酸检测,该患者结果均为阴性,与其关联的家人、村民、医务人员等共9421人检测结果均为阴性。结合基因测序结果、中高风险地区旅居史流调溯源、临床检查及排查结果,经省市专家组综合研判,排除感染新冠病毒肺炎,恢复常态化疫情防控。

市疫情防控办特别提醒广大市民,当前,疫苗接种仍是预防新冠肺炎最有效最可靠的手段,请广大市民积极主动接种疫苗,筑牢群体免疫屏障。为了您和家人的健康安全,请您保持文明健康的生活方式,增强自我防护意识,不前往中高风险地区,不组织或参加群体性聚集活动,主动配合落实好各项防控要求,齐心协力巩固来之不易的疫情防控成果。

大同市新冠病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2021年8月11日

奋斗百年路 启航新征程

持证上岗 就业不愁

本报记者 李雪峰

“拿到焊工职业资格证书就是不一样!现在咱也成了技术工,每月工资有5000多元,工作稳定,还享受‘五险’,只要自己肯干、肯吃苦,幸福的小康生活也越过越好!”在大同瑞诚钢结构有限公司上班的张光宇满脸笑容告诉记者。大学毕业后,小张打过零工、当过服务员,后来被父亲硬拽着去参加了焊工培训,并顺利通过职业资格考,找到了合适的工作。

这是市总工会通过开展技能培训,让产业工人切身感受“技能红利”的一个缩影。

技能人才是创业创新大军,更是高质量转型发展的支撑。为落实全省

“人人持证、技能社会”的目标,进一步将全市产业工人队伍建设改革引向深入,促进农村劳动力转移就业和增加收入,让农民工懂技术、能就业、有地位。去年开始,市总工会先行先试,与大同泰瑞集团有限公司探索“产学研”相结合的路径,联合共建大同工匠学院、农民工实训基地,并聘请“大同工匠”为授课导师,有针对性地开展技能培训。工匠学院成立以来,市总工会把企事业单位职工、下岗人员、城镇待岗、农村转移劳动力、贫困劳动力等组织起来,采取“点单+授课”的培训模式,让他们“进来就能学、坐下就能练、出去就能干”。从去年10月开始,学院已组织开

展焊工、电工、钢筋工、砌筑工等30期培训班,共培训5000余人,通过培训拿到职业技能等级等相关证书的约1700多人。同时,工匠学院还坚持“农民工在哪儿,培训学堂就设在哪里;什么时间有空,就什么时间培训”的原则,针对项目质量要求高、农民工新手基数大、冬闲期农民工可支配时间充裕等情况,因地制宜组织高级讲师、工程师把技术送到工地,让培训服务更贴近企业和职工的需求。

“现在通过参加技能提升培训,很多农民工转为技术工种,一天的收入最多达到400元左右。工匠学院不仅让大家就业路子更广了,也让大家的收入增加了!”大同工匠学院院长张广忠说。

“十四五”开新局

新荣区荣获省级平安县区“五连冠”

本报讯(记者 宋芳 张晶)近日记者从新荣区获悉,该区荣获“2020年度省级平安县(市、区)”称号,取得了该荣誉“五连冠”的好成绩。

去年,新荣区在市委、市政府的坚强领导下,带领政法战线和广大政法干警围绕中心工作守土尽责、服务发展、维护稳定,全力战疫情、防风险、保安全,以行动扛起重任,在平安、法治建设中取得了不俗成效。

新荣区组建由区、乡、村三级党政主要负责人任组长、第一副组长的“平安县区”创建工作领导小组。协调统筹,全力推动政法、信访、应急、公安等部门

力量聚焦中心工作大局,层层压实责任,实现了全区各项工作有条不紊有序推进。工作中,区信访部门认真学习推广新时代“枫桥经验”,坚持信访联治、矛盾联调、工作联动,坚持“四定”(定领导、定责任、定措施、定时间)、“五包”(包掌握情况、包解决问题、包教育转化、包稳定管理、包依法处置)责任制,“减存量”“控增量”“防变量”,打赢了“信访积案清零”化解攻坚战。区应急部门着力事前预防和源头治理,开展安全生产全面排查和管控工作,严防事故发生,实现了生产安全、道路交通安全、消防安全、食品药品安全。公安部门坚

持严打严防、管控与整治一体推进,持续整治群众反映强烈的社会治安问题,同时对全区各类重点人员和突出治安问题进行全面摸排,做到不落死角,心里有数。

此外,新荣区将平安创建纳入区级领导包联机制,区委常委分别对所包联乡镇进行联系指导,协调破解社会保障、卫生健康、公共安全等基层问题。同时,从政法机关和信访、应急管理部门抽调科级领导干部组成8个专项督导组,对平安创建工作常态化督导检查。一套硬招实招让全区安全生产形势总体平稳,公共安全得到了有效保障。